

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 32-й

1969

ОКТЯБРЬ

21

Вторник

№126 (3241)

Цена 2 копейки.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ВЫШЕ
ЗНАМЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА
ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЯТИЛЕТКИ! НОВЫМИ
ДОСТИЖЕНИЯМИ В КОММУНИСТИЧЕСКОМ СТРОИ-
ТЕЛЬСТВЕ ВСТРЕТИМ 100-ЛЕТИЕ СО ДНЯ РОЖДЕ-
НИЯ В. И. ЛЕНИНА.

(Из Призывов ЦК КПСС к 52-й годовщине Великой
Октябрьской социалистической революции).

ПРИЗЫВЫ ЦК К КПСС К 52-Й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

1. Да здравствует 52-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Да здравствует Великий Октябрь, открывший новую эпоху всемирной истории—эпоху всеобщего революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму!

3. Да здравствует марксизм-ленинизм—вечно живое интернациональное учение, путеводная звезда трудящихся всех стран в борьбе против империализма, за победу социализма и коммунизма!

4. Пусть живет в веках имя Владимира Ильича Ленина—гениального продолжателя революционного учения Маркса и Энгельса, основателя Коммунистической партии, руководителя первой в мире победоносной пролетарской революции, создателя социалистического государства, вождя международного рабочего класса!

5. Слава великому советскому народу—добролестному строителю коммунизма, мужественному борцу за мир, свободу и счастье трудящихся!

6. Да здравствует героический рабочий класс Страны Советов—ведущая созидательная сила в борьбе за построение коммунизма в СССР!

7. Да здравствует героическое колхозное крестьянство—активный строитель коммунизма!

8. Да здравствует советская народная интеллигенция—активный строитель коммунистического общества!

9. Пусть крепнет и процветает союз рабочего класса и колхозного крестьянства, социально-политическое и идеиное единство общества—нерушимая основа Советского социалистического государства!

10. Пусть вечно живет и процветает братская дружба и нерушимое единство народов СССР.

11. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, уверенно ведущая советский народ по ленинскому пути к победе коммунизма!

12. Трудящиеся Советского Союза! Теснее сплачивайтесь под ленинским знаменем Коммунистической партии!

Да здравствует великое и нерушимое единство партии и народа!

13. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся—подлинно народные органы власти!

Пусть развивается и крепнет советская социалистическая демократия, растет активность трудящихся в управлении делами страны!

14. Да здравствуют советские профсоюзы—школа управления и хозяйствования, школа коммунизма!

15. Да здравствует Ленинский комсомол—верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

16. Да здравствуют советские женщины—активные строители коммунистического общества!

17. Советские воины! Добивайтесь новых успехов в боевой и политической подготовке, будьте блестящими и всегда готовы отразить любую агрессию! Да здравствуют геройские Вооруженные Силы Советского Союза!

18. Трудящиеся Советского Союза! Выше политическую бдительность! Всемерно укрепляйте сплоченность, дисциплину и организованность!

19. Трудящиеся Советского Союза! Выше знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетки! Новыми достижениями в коммунистическом строительстве встретим 100-летие со дня рождения В. И. Ленина!

20. Слава ударникам и коллективам коммунистического труда! Слава передовикам и новаторам производства!

21. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Всемерно повышайте эффективность производства! Боритесь за лучшее использование производственных фондов, за сокращение сроков освоения проектных мощностей!

22. Трудящиеся Советского Союза! Неуклонно повышайте производительность труда, боритесь за быстрейшее внедрение в производство достижений науки и техники! Настойчиво овладевайте современными

научно-техническими знаниями!

23. Работники народного хозяйства! Настойчиво повышайте технический уровень производства! Осуществляйте комплексную механизацию и автоматизацию! Всемерно улучшайте качество продукции, снижайте ее себестоимость!

24. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за коммунистическое отношение к труду, свято берегите и приумножайте общественную собственность!

25. Колхозники, работники совхозов, специалисты сельского хозяйства! Боритесь за успешное выполнение заданий пятилетки! Новыми трудовыми успехами встретим третий Всесоюзный съезд колхозников!

26. Работники сельского и водного хозяйства! Активнее претворяйте в жизнь программу мелиорации земель, химизации и комплексной механизации сельского хозяйства!

27. Труженики сельского хозяйства, организованно завершившие сельскохозяйственный год, заложим прочную основу будущего урожая!

28. Работники народного хозяйства! Повышайте культуру производства, шире внедряйте научную организацию труда и передовой опыт! Боритесь за полное использование каждой рабочей минуты, за экономию сырья и материалов!

29. Советские ученые, конструкторы, инженеры и техники! Активно боритесь за ускорение темпов научно-технического прогресса!

30. Работники торговли и коммунально-бытового обслуживания! Всемерно повышайте культуру обслуживания населения, полнее и лучше удовлетворяйте запросы советских людей!

31. Деятели литературы и искусства, работники культуры! Высоко несите знамя партийности советского искусства, отдавайте все силы и способности воспитанию строителей коммунизма!

32. Работники просвещения! Всемерно совершенствуйте народное образование! Активнее участуйте в коммунистическом воспитании трудящихся!

(Окончание на 2 стр.).

ЗАДАНИЕ РОДИНЫ ВЫПОЛНЕНО!

ВАЖНЫЙ УСПЕХ КОСМОНАВТИКИ

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно поздравили космонавтов Шонина Г. С., Кубасова В. Н., Филипченко А. В., Волкова В. Н., Горбатко В. В., Шatalova В. А. и Елисеева А. С., а также ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, все коллективы и организации, участвовавшие в успешном осуществлении полета космических кораблей «Союз-6», «Союз-7», «Союз-8» совершили посадку в заданном районе Со-

ветского Союза. Посадка была осуществлена с высокой точностью.

В процессе полета были выполнены следующие основные задачи: проверка и испытание бортовых систем и усовершенствованной конструкции космических кораблей «Союз»; дальнейшая отработка систем ручного управления, ориентации и стабилизации корабля на орбите и проверка автономных средств навигации; взаимное маневрирование кораблей на орбите с целью решения ряда вопросов по отработке пилотируемых космических систем; отработка системы управления групповым полетом одновременно трех космических кораблей; научное наблюдение и фотогра-

фирование геологического об'ектов Земли, а также исследование ее атмосферы с целью отработки методики использования полученных данных в народном хозяйстве; комплексные исследования в околоземном космическом пространстве с участием трех кораблей; испытание различных способов сварки в условиях космического вакуума и невесомости; медико-биологические исследования и другие эксперименты.

Полет группы из трех советских космических кораблей с семью космонавтами на борту является новым достижением нашей науки и техники.

(ТАСС).

Солома заскирдана

Хлеборобы Марьевского совхоза своевременно сделали выводы из допущенных ошибок. И восемнадцатого октября заскирдовали потребное для зимовки скота количество соломы. Ту же часть соломы, которая еще осталась на полях в небольших кучках, механизаторы доставляют на фермы для кормления скота в настоящее время.

К. САЛИХОВ,
директор Марьевского совхоза.



КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Более 30 лет существует в совхозе „Притомский“

сортолучасток, где выращивают новые сорта помидор, огурцов, лука, свеклы..

В нынешнем году овощеводы получили с каждого гектара по 300 центнеров помидор, 150 центнеров огурцов, 250 центнеров капусты и около 200 центнеров картофеля.

На снимке: сборщица овощей Эмма Попова (слева) и заведующая сортолучастком Мария Присцепова.

Фото А. Кузярина.
Фотохроника ТАСС.

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС

К 52-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

(Начало на 1 стр.).

33. Работники здравоохранения и физической культуры! Совершенствуйте медицинское обслуживание населения! Развивайте массовое физкультурное движение в стране!

34. Коммунисты! С честью выполняйте передовую роль в труде и общественной жизни, будьте активными организаторами масс в борьбе за претворение в жизнь решений XXIII съезда КПСС, за досрочное выполнение пятилетнего плана!

35. Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте марксистско-ленинской теoriей, высотами науки и техники! Будьте верными революционным идеалам, активными строителями коммунизма!

36. Пионеры и школьники! Горячо любите Советскую Родину, хорошо учитесь, уважайте труд! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

37. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям—боевому марксистско-ленинскому авангарду рабочего класса и всех трудящихся, стойким борцам против империализма, за утверждение на земле светлой мечты человечества—коммунизма!

38. Пусть крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира на основе марксизма-ленинизма! Выше знамя пролетарского интернационализма!

39. Братский привет народам социалистических стран! Пусть развивается и крепнет мировая социалистическая система—историческое завоевание международного рабочего класса, решающая сила в антиимпериалистической борьбе!

40. Трудящиеся социалистических стран! Боритесь за укрепление дружбы и единства, за дальнейшее развитие братских взаимоотношений! Будьте бдительны к поискам врагов социализма!

Выше знамя пролетарского интернационализма!

41. Трудящиеся всех стран! Активнее вступайте в

великую и благородную борьбу за мир, демократию, национальную независимость и социализм!

42. Братский привет рабочему классу капиталистических стран, самоотверженно борющимся против монополистического капитала, за политические и социально-экономические права трудящихся, за торжество социалистических идеалов!

43. Горячий привет народам, сбросившим оковы колониального гнета, борющимся за укрепление суверенитета, за прогрессивный путь социального развития!

44. Горячий привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся против империализма и расизма, за свободу и национальную независимость!

45. Народы социалистических стран, пролетарии и все демократические силы в странах капитала, освободившиеся и угнетенные народы, обединяйтесь в общей борьбе против империализма, за мир, национальную независимость, демократию и социализм!

46. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

47. Братский привет томящимся в тюрьмах и фашистских застенках мужественным борцам против капиталистического и колониального рабства, за свободу народов, за социализм!

Свободу узникам капитала!

48. Братский привет мужественному вьетнамскому народу, ведущему героическую борьбу против агрессии американского империализма, за свободу и независимость своей родины!

49. Народы мира! Решительно требуйте от Соединенных Штатов Америки немедленного прекращения агрессивной войны против свободолюбивого вьетнамского народа, полного и безоговорочного вывода из Южного Вьетнама всех войск США и их сателлитов!

50. Народы стран Европы! Народы мира! Боритесь против реваншизма и неофашизма в ФРГ, против допуска к ядерному оружию западногерманских милитаристов, несущих угрозу общеевропейской безопасности и миру!

51. Народы европейских стран! Усиливайте борьбу за создание эффективной системы коллективной безопасности в Европе, за развитие сотрудничества и взаимопонимания между народами!

52. Народы мира! Добивайтесь прекращения агрессии Израиля на Ближнем Востоке, немедленного вывода израильских войск с оккупированных арабских территорий!

Пусть крепнет и развивается солидарность советского народа с народами арабских стран!

53. Народы мира! Требуйте запрещения всех видов ядерного, химического и бактериологического оружия! Боритесь за всеобщее и полное разоружение, за укрепление международной безопасности!

54. Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза—политика мира и дружбы народов, сплочения всех антиимпериалистических миролюбивых сил в борьбе против реакции и войны!

55. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик—твёрдьня дружбы и счастья народов нашей страны, надежный оплот мира и прогресса!

56. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии—вперед к новым победам в борьбе за торжество коммунизма в нашей стране!

57. Да здравствует коммунизм—светлое будущее всего человечества!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

ХОРОШАЯ ПОДГОТОВКА

С нынешнего года занятия в первых классах школ начались по новым программам. Это новшество налагает на детские сады особую ответственность по подготовке малышей к школе. В связи с этим наш корреспондент недавно побывал в детском садике „Ромашка“ и задал несколько вопросов заведующей Н. К. Сенченко в связи с введением новой программы по воспитанию малышей.

Какие мероприятия проводятся по подготовке детей в школу?

— У нас есть подготовительная группа, которую возглавляет Н. Д. Пастушенко. Занятия в группе проводятся как и в школе. На уроках родного языка и арифметики дети учатся писать, читать и считать, сами составляют несложные задачи и решают их.

Вместе с воспитателями дети ходят на прогулки, венно они очень развиты, хорошо знают и любят свой поселок, бывают на предпринятиях Яи, таких как лесозавод, швейная фабрика, приятно это слышать.

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина

ДЕПУТАТ ТАЕЖНОГО КРАЯ



Антонина Георгиевна Григорьева—председатель исполнкома Ханты-Мансийского окружного Совета депутатов трудящихся Тюменской области. Огромен и богат северный округ, которым руководит эта женщина-ханта. Его территория равна Франции, а в недрах найдены колоссальные запасы нефти, природного газа, золота, угля и других полезных ископаемых. В прошлом край патриархальчины, полудикости, сегодня Ханты-Мансийский национальный округ—крупнейший нефте-газодобывающий район Сибири, гигантская стройка пятилетки.

Жизнь Антонины Георгиевны—биография тысяч коренных северянок, освобожденных Советской властью от пут нищеты и бесправия. Родилась в далекой таежной деревушке в семье бедняка народности ханты. Получив педагогическое образование, она многие годы работала в школах, затем в партийных, комсомольских и советских организациях Севера. Несколько лет Антонина Георгиевна возглавляла Сургутский райисполком. Деятельная, энергичная, настойчивая она многое сделала для развития в этом районе нефтедобывающей промышленности.

В делах и заботах проходят трудовые будни

председателя окрисполкома, депутата Верховного Совета СССР А. Г. Григорьевой. На самолетах и вездеходах, на вертолетах и катерах она уезжает за сотни километров к рыбакам, оленеводам, геологам, нефтяникам северных про мыслов, туда, где нужно помочь людям и решить неотложные дела.

В одну из таких обычных поездок А. Г. Григорьевой по Ханты-Национальному округу и сделан этот фотопортрет.

На снимках: (слева направо), А. Г. Григорьева отправляется в путь. А. Г. Григорьева на одной из буровых нефтяного Сургута беседует с проходчиками Геннадием Щербаковым и Виктором Бебиковым.

А. Г. Григорьева на новостройках Угута. Далеко в тайге расположена Угут—маленький поселок рыбаков и охотников. По инициативе А. Г. Григорьевой здесь построен геологами, строителями, нефтяниками целый благоустроенный школьный городок. Сейчас у детей ханты, манси есть все: отличная столовая, спальные корпуса, клуб. Городок продолжает строиться.

Фото И. Сапожкова.

Фотохроника ТАСС.

ЗЯБЬ ВСПАХАНА

БЫСТРЫМИ темпами вели зяблевую пахоту труженики нашего хозяйства нынче. И вот на десятое октября вместо плановых 1500 вспахано 1569 гектаров зяби.

Особенно хорошо поработали на подготовке земли под яровой клин будущего года А. Эллер, А. Штеклейн и другие механизаторы. Они, сблюдая все требования агротехники, ежедневно

выполняли сменные нормы на 120—130 процентов. Подстать им трудился и представитель шефов — рабочий Антоновского рудника — П. Максимов. На вверенном агрегате он также высокачественно вспахал не один десяток гектаров земли.

А. РЯЗАНОВ,
директор Анжеро-Судженского откормсовхоза.

ДЕЛА ВАЖНЫЕ, НЕОТЛОЖНЫЕ

(В первой колонке — на-
рой — минус с первому ок-
тобря этого же года.)
Данные производственного
управления.

КОЛХОЗЫ:		3,3	—2,5
«Победа»		3,9	—2,1
«Родина»		2,8	—1,5
СОВХОЗЫ:		3,2	—1,6
Первомайский		3,3	—1,6
Улановский		3,2	—1,6
По управлению		3,2	—1,6

Анатолий Васильевич Лопатин уже 16-й год работает лесником в Кетовском лесхозе Курганской области. За эти годы под его руководством посажено 1300 гектаров сосны.

Но не только этим прославился в Зауралье скромный труженик леса. Анатолий Васильевич многое сделал для того, чтобы механизировать работы в лесопитомниках. Широкое применение нашла, в частности, сконструированная им сеялка для посадки леса, а так же культиватор, навешивающийся на самоходное шасси. Теперь в питомнике Кетовского лесхоза почти все трудоемкие работы механизированы.

На снимке: лесовод-рационализатор А. В. Лопатин следит за работой культи-



ватора, изготовленного по его предложению.
Фото С. Юдина.
Фотохроника ТАСС.

НА ТЕМЫ ДНЯ

КОРМА — НА ФЕРМЫ

Выпал первый снег — вестник приближения зимы. Совхозы и колхозы области перевели скот на стойловое содержание. Опыт прошлых лет учит, что бесперебойное рациональное кормление скота в продолжение зимовки возможно лишь, если точно учтены все виды кормов, если сено и солома свезены на фуражные дворы и так же, как силос и концентраты, отпускаются с веса, в точности по рациону.

Вывезти грубые корма к местам зимовки до больших снегопадов важно еще и потому, что только при этом условии их можно полностью сохранить и планомерно расходовать от первого до последнего дня стойлового содержания скота, резко сократить транспортные расходы. Не вывезти с осени все грубы, сена и соломы насчиты-

вые корма к фермам — значит потерять из них не менее 20—25 процентов.

Известно, как хорошо проводят всегда зимовку в совхозе «Октябрьский», сколь высока здесь продуктивность скота. А ведь в этом хозяйстве ежегодно к концу ноября на фермы свозятся с полей и лугов вся солома, все до последнего центнера сено. А это и сохранность кормов, и точное, по рациону расходование их.

К сожалению, таких примеров не много. И нынче, несмотря на очевидные трудности начавшейся зимовки, работы о рациональном использовании кормов не чувствуются во многих хозяйствах и районах. Взять Топкинский район. Здесь по данным уч-

ется примерно 39 тысяч тонн сена и соломы на тонну. На фуражные же дворы всего 1600 тонн доставлено их всего 500 тонн. Такая же картина в Ижморском, Яйском, Ленинск-Кузнецком районах.

В Крапивинском районе зимняя вывозка грубых кормов с полей и лугов — дело трудное и дорогостоящее. Казалось бы, руководители и специалисты хозяйств этого района сейчас должны организовать настоящий поток сена и соломы на фуражные дворы. Из 32 тысяч тонн грубых кормов на фермы доставлено всего 300 тонн — суточная норма кормления.

В Чебулинском районе хорошо ведут вывозку кормов к фермам лишь одно — два отделения совхоза «Чебулинский». В остальных же хозяйствах к этой работе по существу еще не приступили. Вот и получается, что из 24

(Газета «Кузбасс» за 20 октября).

людях
хороших

ЗОВУТ ЕГО ПРОСТО: ВИКТОР

НЕТ в нашем колхозе поступил в Кемеровский а некоторые из них еле-еле движутся. Видно, пастик на ветеринарное отделение. Учился и работал, приобретал опыт.

Теперь Виктор Михайлович Солодовников. Правда, колхозники привыкли звать его Виктором. Ведь он вич ветфельдшер. Ценят здесь родился, вырос, отсюда ушел в Армию.

—К буренкам своим мы привыкли, — говорят дядяки второй фермы, — и если слышится какая заболеет, так переживаешь, как за собственного ребенка. Они ведь, животные, бессловесные. Видишь — мучается, а чем помочь — не знаешь. Вот и зовем Виктора. Он мигом на ноги поставит.

Охотно взялся Соловьев за новое дело. Работа ветсанитара потребовала новых знаний. И он помощники к ветврачу.

Был недели две назад случай такой. Пришли ковы с пастбища вечером,

—Ничего, — говорит Виктор, — лучше ночь не доспать, чем будут мучиться животные.

Вот какой в нашем колхозе ветфельдшер.

В. ГРЯЗНОВА,
директор Ново-Николаевского дома культуры.
колхоз «Победа».

НОВЫЙ МЕТОД ХРАНЕНИЯ ОВОЩЕЙ



КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. К металлическому причалу Орловского озера подходит машина с бочками. Здесь их перегружают в специальные контейнеры и грузят на паром. В заданном месте паром останавливается, и рабочие с помощью лебедки опускают контейнеры на дно озера... Так происходит закладка соленных овощей — помидоров, огурцов, арбузов, а также грибов на Курганской базе Горилодовоощеторга.

Хранение овощей на дне озера практикуется курганскими заготовителями не первый год. Четыре года тому назад, в порядке эксперимента, были опущены на дно озера несколько бочек с солеными овощами. Весной, когда вскрылось озеро, их извлекли и прогревали. Овощи прекрасно сохранились, не потеряли своих вкусовых качеств. В этом году работники базы решили заложить на зиму таким способом 1200—1500 бочек соленных овощей.

На снимке: закладка соленных овощей на подводное хранение.
Фотохроника ТАСС

Беседы на международные темы

24 ОКТЯБРЯ, западногерманскому бундестагу предстоит избрать нового канцлера ФРГ, а на следующий день министры нового правительства будут приведены к присяге. Если руководству ХДС-ХСС в последнюю минуту не удастся расстроить правительственный коалицию, соглашение о которой достигнуто между социал-демократической партией и партией свободных демократов (СВДП), то тогда впервые за 20 лет существования Боннской республики этой партии крупного капитала придется уступить бразды правления государством.

«Смена караула» в Бонне сама по себе является свидетельством банкротства укоренившегося реваншистского курса перекроек европейских границ, повторства неонацизма и разжигания напряженности в центре Европы, который упорно проводили в жизнь представители ХДС канцлеры Аденауэр, Эрхард, Кизингер. Результаты выборов в бундестаг, состоявшиеся в конце сентября, показали, что среди населения Западной Германии растет сознание опасности политики милитаристских кругов для судеб немецкого народа и мира в

Европе.

В области внутренней политики партия ХДС защищала прежде всего интересы капиталистических монополий. «В результате 20-летнего господства ХДС,— признает западногерманский журнал «Шпигель»,— самая малая общественная группа сохранила за собой 70 процентов вновь произведенного богатства...»

Неудача партии Кизингера—Штрауса на выборах (она потеряла три мандата в бундестаге) и несомненный успех социал-демократов (СДПГ завоевала 22 новых места) еще не означают существенных изменений в соотношении политических сил в ФРГ. «Но в то же время,— как подчеркивает в своем заявлении правительство Германской коммунистической партии,— впервые после 20-летнего господства ХДС-ХСС открывается возможность проведения новой политики.

Чтобы использовать эту возможность, необходима активная борьба демократических сил против влияния крупного капи-

тала и правых сил на новое правительство».

Крайняя реакция не сложила оружия и намерена вернуть утраченные позиции. Об этом свидетельствуют заявления лидера крыла ХДС-ХСС—Штрауса. Нельзя недооценивать также влияния неонацистской партии НДП, которая, хотя и не сумела пробиться в бундестаг, тем не менее собрала 1400 тысяч голосов—в два с лишним раза больше, чем на прошлых выборах.

Компартия, другие демократические организации и объединения левых сил требуют сейчас, чтобы новое правительство ФРГ немедленно подписало договор о нераспространении ядерного оружия, обявило недействительным с самого начала Мюнхенское соглашение и признало существующие границы в Европе, отказалось от «доктрины Хальштейна» и от притязаний на единоличное представительство всех немцев, пришло предложение правительства ГДР о мирном существовании обоих немецких государств

внесло конструктивный вклад в подготовку совещания по вопросам европейской безопасности, распустила НДП.

Руководители социал-демократической партии в своих предвыборных речах обещали превратить в жизнь некоторые из этих требований и прежде всего подписать договор о нераспространении ядерного оружия. Лидеры свободных демократов заявляли о необходимости отказа от «доктрины Хальштейна» и тем самым от притязаний ФРГ на право представлять всю Германию.

Однако нельзя забывать, что предвыборные обещания остаются обещаниями. Те же свободные демократы в течение 11 лет с некоторыми перерывами участвовали в правительствах ХДС-ХСС и разделяют с ними ответственность за проводившийся пагубный курс. О новом правительстве можно будет судить только по его делам.

С. ЛОСЕВ. (ТАСС).

РАДИ СОХРАННОСТИ КНИГ

СКАЖДЫМ годом увеличивается книжный фонд нашей библиотеки. Комплектование книжного фонда мы придаём серьезное драгоценное значение, ибо современная библиотека должна стать ходитя ходить к нам на руки других читателей. Важнейшим рабочим инструментом для производственного работника, специалиста, учащегося. Ни один заочно все это оказывается обучающийся в вузах, техникумах не может обойтись без библиотеки. И мы, работники библиотеки, радуемся, когда по первому требованию читателя можем выполнить его просьбу.

Книги—это золотой фонд социалистической культуры. Но об этом часто забывают некоторые читатели. Они считают, что книги можно не сдавать в библиотеку. Много раз напоминали мы о возврате книг тов. Баталовой Лидии Родионовне—диспетчеру Яских ЦРММ, Баранчикову Михаилу Сергеевичу—автоэлектрику Яских ЦРММ, Буковой Валентине Петровне—секретарю школы № 1, Кнауэр Э. В., Амельяненко Александру Тихоновичу—инженеру Янского совхоза, Мельникову Валерию Сер-

геевичу—главному инженеру Марьевского совхоза и выдаются. Возвращаются многим другим. Такие читатели отнимают массу личного времени. Работа, писать извещения о обращаться с книгами. В библиотеку, возврате книг. И часто случае утери или порчи обучающийся вузах, техническим, научным, самыми ценными книгами (учебники, справочники, книги, справочники по содержанию и стоимости). Для обеспечения сохранности книжных фондов и повышения материальной ответственности читателей за порчу, утерю библиотечных книг Министерство культуры СССР совместно с Секретариатом ВЦСПС утвердили новые «Правила пользования массовой библиотекой». Согласно этих «Правил» читатель имеет право бесплатно пользоваться книжным, справочно-библиографическим фондом, получать книги из межбиблиотечного абонемента сроком на 15 дней. Новые номера журналов выдаются на 5 дней. Редкие книги, альбомы, единственные экземпляры спра- вленной библиотекой.

ВЗРОСЛЫМ И ДЕТЬЯМ

ЦИРК входит в нашу жизнь одним из волнующе-праздничных впечатлений. Какие родители упустят возможность сводить своих детей в цирк или посмотреть его самим? И нет, пожалуй, таких, которые бы не восторгались яркого всплеска красочного представления, славящее волю, ум, красоту и силу человека.

Вышедшую в свет книгу из-дательства Агентства печати «ТАЛАНТ, СМЕ» ветского цирка, таких как «сол. Библиограф А. КАМЕНСКИЙ,

ЛОСТЬ, КРАСОТА. СОВЕТСКИЙ ЦИРК», издана в подборочном оформлении и красочном переплете. Предназначена для любителей циркового искусства.

175 фотографий иллюстрируют интересное и увлекательное представление на манеже и дают возможность увидеть лучших мастеров цирка. Рабочий поселок Яя, улица Советская, дом № 8, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 1-0, зам. редактора и ответственного секретаря—1-113; отдела сельского хозяйства, культуры, быта и писем труженического—1-113 (два автонка), типографии—0-31.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21 ОКТЯБРЯ

- 19.00 Программа передач.
- 19.05 Для старшеклассников «Эврика».
- 19.50 Киножурнал.
- 20.00 Концерт народного ансамбля пения и танца Дворца культуры КМК.
- 21.00 Теленовости.
- 21.15 «Читатель и издатель».
- 21.45 «Маршрут Колумба».
- 23.00 Документальный фильм.

22 ОКТЯБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

- 15.00 Новости.
- 15.15 Для школьников.
- 15.45 «Здоровье». Научно-популярная программа.
- 16.16 Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. Финал (в записи).
- 17.50 А. С. Пушкин. «Евгений Онегин». Глава 8-я.
- 18.30 «Семь дней». Международная программа.

24 ОКТЯБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

- 14.00 Программа передач.
- 14.05 Теленовости.
- 14.20 Международное обозрение.

19.35 Киножурнал.

- 19.45 В помощь школе. 8—10 классы. Современная теория строения вещества.

20.15 У нас в гостях—Туркменское телевидение.

25 ОКТЯБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

- 12.00 Новости.
- 12.15 Для детей.
- 12.45 По ленинским местам. «Ленин в Праге».

13.15 В эфире—«Молодость».

- 14.30 Встречи с мастерами театра. Народный артист СССР А. Н. Грибов.

15.30 Эстафета новостей.

- 16.30 «Город и песня». Музыкальный фильм.

17.20 Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

- 17.30 Для малышей. «Франтишек». Сборник мультипликационных фильмов.

18.10 «У истоков русской песни». Рубинский народный хор.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

- 19.00 Новости.

19.15 «Будьте счастливы».

- Музыкальная развлекательная программа.

19.45 В эфире—«Молодость».

- 20.30 По ленинским местам. «Ленин в Праге».

21.00 Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

- 20.00 «Из дальних странствий

22.25 Чемпионат мира по футболу СССР—Северная Ирландия.

23 ОКТЯБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

- 15.00 Новости.

15.10 Тебе, юность.

15.40 Ленинский университет

21.00 Теленовости.

21.15 Киножурнал.

22.45 «Владыки без масок».

Передача 1-я.

23.30 Новости.



ПЯТИГОРСК, Памятник М. Ю. Лермонтову.
15 октября 1969 года
исполнилось 155 лет со
дня рождения великого поэта.

Фото К. Тарусова.
Фотохроника ТАСС.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 3338 экз. Заказ 1831.

**ДНИ ВЫХОДА
ГАЗЕТЫ
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,
СУББОТА**

И. о. редактора
В. М. МЕРЩИЕВА.